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TORNATA DEL 3 MATIZO 

8855. Sessantotto abitanti del comune di Aliminusa, 
in Sicilia, accennati i danni che produce all'agricoltura 
l'interesse facoltativo sui mutui, chiedono che con legge 
appòsita venga stabilito che questo non possa eccedere 
il 10 per cento. 

8856. Il Consiglio comunale di Benevento fa istanza 
perchè la linea ferroviaria che dovrà riunire Termoli a 
Napoli volga da Cancello per Valle Grandina, Montesar-
chio e Benevento. 

8857. Ragucci Angelo, del comune di Licusati, pro-
vincia di Principato Citra, rappresenta che per aver 
dato all'esercito due soldati veniva dalle vecchie leggi 
affrancato da ogni ulteriore concorso alle leve future, 
e chiede gli sia mantenuto questo diritto acquisito. 

ATTI DIVERSI. 

presidente!. La Camera ha ricevuto i seguenti 
omaggi : 

Dal signor De Saint-Bon, da Napoli, capitano di 
fregata — Pensieri sulla marineria militare, copie 100; 

Da Oscar Pio, da Messina = Versi sulla Polonia, 
copie 12 ; 

Da-, Carlo Orio, da Torino — Osservazioni e proposte 
sulla epizoozia bombisina, copie 2. 

i onei<i<o. Prego la Camera a voler dichiarare d'ur-
genza la petizione 8858, eolla quale il comune di Scar-
nafigi domanda di essere separato dal mandamento di 
Villanova Solaro e riunito a quello di Saluzzo. 

(E ammessa d'urgenza.) 
riisos.i. Domando che sia ammessa d'urgenza la pe-

tizione 8889, colla quale Belli Giuseppe, della provin-
cia di Parma, reclama contro la violazione del diritto 
di esenzione che ritiene aver acquistato in virtù della 
legge sulla coscrizione militare vigente in quella pro-
vincia prima della legge attuale. 

(E dichiarata d'urgenza.) 
paternostro. Prego la Camera di dichiarare d'ur-

genza la petizione 8854, colla quale i notai di Comiso, 
provincia di Noto, pregano la Camera di voler dichia-
rare in linea di massima che l'inserzione degli estratti 
catastali agli atti notarili non è richiesta da alcuna 
legge, e che quindi i notai possono ometterla. 

(E ammessa l'urgenza.) 
mazziotti. Prego la Camera di dichiarare d'urgenza 

la petizione 8851. 
Trattasi di una povera vedova, che ha perduto suo 

marito nelle'persecuzioni politiche, e che avendo avan-
zata domanda per una pensione ebbe per risposta, che 
avesse a mettersi in regola, non essendo la sua domanda 
in carta da bollo. Mise la domanda in carta da bollo e 
allora le fu risposto che la domanda era troppo tardiva. 
E necessario che le quistioni intorno alle pensioni ab-
biano un termine, e per ciò mi lusingo che la mia do-
manda di urgenza venga accolta. 

(È ammessa l'urgenza.) 

PRESENTAZIONE DI UKA RELAZIONE, 

presidente. Il deputato Cantelli ha la parola per 
presentare una relazione. 

CANTEiu, relatore. A nome della Commissione del 
bilancio ho l'onore di presentare alla Camera la rela-
zione del bilancio passivo del Ministero dell'interno per 
l'anno corrente. 

presidente, Sarà stampata e distribuita. 

MOZIONI DIVERSE E DOMANDE DI CONGEDI. 

presidente. La parola è al deputato Gigliucci. 
«igeiucci. Dal registro di segreteria si rileva es-

servi ancora un gran numero di petizioni sulle quali 
non è stato riferito ; propongo che la Camera fìssi una 
seduta straordinaria per giovedì sera, onde riferire sulle 
petizioni che sono state dichiarate d'urgenza. 

presidente. Il deputato Gigliucci propone che nella 
sera di giovedì si tenga una seduta straordinaria per 
relazione di petizioni. 

Se non ci sono opposizioni, si intenderà stabilita per 
giovedì a sera una seduta straordinaria per relazione di 
petizioni. 

(La Camera approva.) 
Ora si dovrebbe procedere alla nomina della Commis-

sione permanente per gli interessi delle provincie e dei 
comuni. 

SAE<VA<SNOS<I. Essendosi saputo ieri solamente che 
dovea farsi la votazione, e non essendo stato possibile 
ancora combinare una nota, io domanderei che la no-
mina di questa Commissione fosse rinviata ad un altro 
giorno, tanto più che non si trova neppure all'ordine 
del giorno della presente seduta. 

presidente. Ieri ho già annunziato che la nomina 
della Commissione permanente per gli interesssi delle 
Provincie e dei comuni sarebbe posta all'ordine del 
giorno di oggi. Ora il deputato Salvagnoli, per le ra-
gioni che ha espresse alla Camera, mostrerebbe il desi-
derio che la nomina di questa Commissione sia rinviata 
a domani. 

Se non v'è opposizione, sarà rinviata a domani. 
(E rinviata.) 
Il deputato Minervini scrive che, sorpreso da febbre 

ieri al tornar dalla Camera, è obbligato a rimanersi in 
letto. 

Il deputato De Cesare scrive che è da tre giorni in-
fermo. 

Il deputato Briganti-Bellini-Bellino domanda, per un 
grave affare, un congedo di quattro giorni. 

Trattandosi di un congedo di soli quattro giorni, 
credo che la Camera non avrà difficoltà ad accordarlo. 

(E accordato.) 
marcoeini presta giuramento. 
Il deputato Bertolami ha facoltà di parlare. 
Bertoi<ami. Vi sono tante leggi (senza parlare 

delle petizioni dichiarate d'urgenza dalla Camera), che 
oramai alla parola urgenza non pare risponda il suo 


